

30週年院慶典禮

打造一所最能让病人安心的醫院 董事長指示以品質為依歸

文／陳于媯

11月16日是中國醫藥大學附設醫院30週年院慶，蔡長海董事長在院慶典禮上，感謝全體同仁合力將醫院發展成今天的規模。他期勉大家今後更要以「品質」為重，要讓中國醫藥大學附設醫院成為一所最能让病人安心的醫院，有健康問題第一個就想到的醫院，並且成為帶動台灣醫療發展的舵手之一，是一所足以令中部民眾引以為傲的醫院。

蔡董事長說，30年來，中國醫藥大學附設醫院在考驗中持續成長，在北中南建立了龐大的醫療體系，為了永續經營，必須創新，而在不斷創新之中，「品質」才是最終的核心目標。他強調作為一個社會企業，醫院回饋給社會的應該是高品質的醫療與服務，這也正是所有病患及家屬的期待。

諾貝爾醫學獎得主穆拉德博士、美國安德森癌症中心多位癌症研究學者、輔導本院順利取得JCI國際醫療評鑑認證的周治華總監



蔡長海董事長於院慶典禮中致詞（攝影／游家鈞）

及台中市蕭家旗副市長、彰化縣張瑞濱副縣長、健保局中區辦事處方志琳組長等多位貴賓均參與盛會，祝本院生日快樂。

周德陽院長：

有行動力，夢想才能成真

周德陽院長首先感謝創院院長王廷輔董事、擔任第二任院長的蔡長海董事長與第三任院長林正介醫師，接力領導所有曾經參與歷史的同仁把醫院帶到這麼美好的一天，而他就任一年多來，和醫院上下共同努力，也已成功通過JCI國際醫療評鑑。

他說，30歲的醫院正值青壯年，對未來還有著許多理想和夢想，包括發揚JCI精神，以很好的醫療品質，讓病人在安全的環境中得到很好的照顧；提升專業水準，努力去治好癌症等疾病；提高行政效率，繼續發展醫療體系等。理想雖高，夢想雖美，但一定要有行動力，理想才能實現，夢想才能成真。

黃榮村校長：

放眼天下的態度，決定了發展的高度

中國醫藥大學黃榮村校長表示，台中附設醫院立足台灣、放眼天下的態度，決定了日後發展的高度，這所醫院已經成為培植優秀醫療人才的場所。他感謝所有同仁的付出，因為「沒有你們的一步一腳印，今天無法在此細數成長的軌跡」。

蕭家旗副市長：

中國附醫對台中市醫療品質貢獻良多



周院長將JCI國際評鑑認證證書呈給蔡董事長（攝影／游家鈞）

台中市蕭家旗副市長說，台中市的醫療品質在台灣名列前茅，主因在於擁有幾所很好的醫院，例如中國醫藥大學附設醫院，無論醫療品質或健康服務均獲佳評。水湳經貿園區是本校院未來另一個發展重鎮，蕭副市長透露，市府所規劃的捷運橘線可從大雅路、中清路、敦化路通往水湳經貿園區的校院新據點，並且延伸連接中部科學園區和清泉崗機場，還將在該處附近興建一座象徵台灣精神的台灣塔，這座台灣塔勢將成為大台新的地標。

健保局方志琳組長：

盼成為最值得病人信賴的醫院

健保局中區業務組方志琳組長是中國醫藥大學校友，他說，他1979年畢業時，學

中國醫藥大學附設醫院30週年院慶



周院長頒發資深員工紀念金幣 (攝影 / 游家鈞)

校還在為了籌建附醫而募款，他當時也有捐款。醫院開幕之後，發展快速，1995年他到健保局服務之後，更是看著醫院一路成長。如今中國附醫已是中部規模最大的醫院，他深深的以母校能有這樣的一所附設醫院為榮，但他也希望中國附醫不僅要做最大的醫院，也要成為最有品質、最值得信賴的醫院。

他指出，中國醫藥大學附設醫院其實是有隱憂的，由於高速公路、中彰快速道路和中投快速道路都經過台中市的另一端，南來北往的交通便捷程度不及其他醫院，因此有調查顯示台中縣不少鄉鎮居民若需住院醫療，選擇的第一、第二順位都不是中國附醫，醫院若要克服這個先天限制，必須真正做到以病人為中心，才能贏得病人的心。

榮耀·感謝·表揚

本院10月2日通過JCI國際醫療評鑑認證，這是對醫療品質的肯定，周德陽院長在院慶典禮上將代表這份榮耀的證書呈給董事長，並且頒發紀念牌感謝盡心盡力輔導本院通過評鑑的周治華總監。

院方同時頒獎表揚優良志工與資深員工，優良志工由服務滿20年的紀穗嫻女士代表領獎；資深員工中服務滿30年的創院元老有11人，包括兒童醫學中心彭慶添院長、肝膽內科鄭庚申主任、內科部顧問張淳堆醫師、小兒外科林國瑞主任、陳月娟書記、廖淑珍組員、柯群穗技術員、程秀珍藥師、廖芳惠藥師、楊碧霞副護理長、醫研部林嬌玲技術組長。🌐